

# 奥密克戎新亚型毒株迅速传播 美国单日新增14.5万新冠病例

美国约翰斯·霍普金斯大学17日发布的数据显示,过去一天,美国新增新冠确诊病例14.5万例,远超一周来约9万例的单日均值。过去一周,美国新增新冠确诊病例61.7万例,新增新冠死亡病例逾2000例。

路透社依据自己的统计数据报道,美国新冠病例再现增长,单日新增病例已从前一周约7.3万例增至9.7万例;在院患者人数也从4月中旬低点1.2万例持续增加,上周达到1.65万例,现进一步增至近2万例。

根据美国疾病控制和预防中心17日发布的数据,上周新增新冠确诊病例中,约半数感染奥密克戎毒株新亚型BA.2.12.1。这一亚型4月中旬以来在美国迅速传播,已成为美国东海岸多地的主要流行毒株。

奥密克戎毒株近期又演化出一些新亚型,包括BA.2.12.1和BA.4、BA.5。

《科学》杂志网站日前刊文说,与较早出现的奥密克戎毒株亚型相似,BA.4、BA.5和BA.2.12.1这三种亚型对疫苗或因感染新冠产生的抗体表现出逃逸能力,但多数情况下,通过接种疫苗或自然感染获得的免疫力仍可预防新亚型导致的严重疾病。

路透社援引美国传染病专家威廉·沙夫纳的话报道,病毒加速传播的原因之一在于,“我们正提供传播机会,摘下口罩,重新开始商业和群体性娱乐活动”。沙夫纳认为,接下来须确定病毒传播达到何种程度时美国应再次要求戴口罩和保持社交距离。

美国第一大城市纽约17日提高警戒。据路透社报道,纽约卫生部门



5月17日,一名男子在美国纽约时报广场接受新冠病毒检测。

新华社记者 王迎 摄

强烈建议,人们参与一切室内公共活动时佩戴口罩,65岁以上老人和高风险群体在户外人员密集场所也应佩戴口罩。

同一天,美国食品和药物管理局修订针对辉瑞新冠疫苗的紧急使用授

权,批准已完成两剂辉瑞疫苗接种的5至11岁人群在接种第二剂疫苗至少5个月后接种一剂辉瑞疫苗加强针。至此,辉瑞疫苗加强针使用范围扩大至所有5岁及以上人群。

美国总统约瑟夫·拜登12日下令

白宫和所有联邦公共建筑降半旗,哀悼因感染新冠病毒死亡的百万民众。白宫冠状病毒应对工作组协调员阿希什·杰哈说,美国仍处于大流行状态,将继续面对不断变异的新病毒。

新华社专特稿

## 巴西团队研发新冠抗体尿检法

据新华社北京5月18日电 《参考消息》18日登载埃菲社报道《巴西研制出新冠抗体尿检法》。报道摘要如下:

巴西科学团队研发出一种检测方法,能够检测尿液中是否存在针对新冠病毒的抗体,精确程度可与目前基于血清的检测法相媲美。

相关报告发表在美国《科学进展》杂志上,研究报告作者表示,该技术提供了一种评估个人感染新冠病毒风险的非侵入性方法。

## 英国确诊7例猴痘病例

据新华社伦敦5月17日电 (记者郭爽)英国卫生安全局16日说,5月6日至15日,英国已确诊7例猴痘病例,或已形成社区传播。

英国卫生安全局称,最新发现的4例猴痘病例似乎都在伦敦感染,与7日和14日公布的3例没有已知联系。4例新病例都自我认定为同性恋、双性恋或其他男男性行为者,他们感染的确切地点和方式以及相互联系目前仍在紧急调查中。他们没有去过猴痘流行的国家旅行。

## NEWS 微新闻

● 中国驻荷兰大使馆17日在海牙举办中荷建交50周年合作成果图片展。在图片展上,荷兰著名的“小啤酒”民间乐队以及来自中国和荷兰的青少年纷纷献上民乐演奏、歌曲、舞蹈等节目。

● 委内瑞拉副总统罗德里格斯17日在社交媒体推特上发文说,美国政府已允许美国及欧洲石油公司重启在委业务的消息属实,希望该决定能为解除对委单方面经济制裁开辟道路。

● 美国总统拜登17日在日前发生严重枪击事件的纽约州布法罗市发表讲话,严厉谴责白人至上主义。

● 日本内阁府18日公布的初步统计结果显示,受疫情反弹影响,今年一季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.2%,按年率计算降幅为1%。这也是日本经济继去年第三季度后再现下滑。

● 蒙古国自然环境和旅游部17日说,该国境内的普氏野马种群数量已超过900匹。目前,蒙古国境内的普氏野马集中分布在呼斯泰国家公园、扎布汗省等地。

均据新华社电



## 乌拉圭:气旋过境

上图:5月17日,在乌拉圭蒙得维的亚,海浪在亚热带气旋过境期间冲击岸边。

下图:5月17日,在乌拉圭蒙得维的亚,车辆在亚热带气旋过境期间经过被淹没的街道。

新华社发

# 污染物严重超标 美军给韩国留下“毒窝”

韩国正在收回的龙山美军基地近日被曝土壤和地下水污染严重。这一基地部分区域预定作为公园今年对民众开放,而美军从未有“走后打扫”的先例。

据韩国《京乡新闻》报道,韩国无党派议员尹美香从韩国环境部获得环境调查及危害性评价报告数据,发现位于首尔的龙山美军基地南营区宿舍用地土壤中总石油烃超标29倍,地下水中致癌物苯和酚分别超标3.4倍和2.8倍。

另据韩联社电视台报道,南营区综合体育场土壤中总石油烃超标36倍,重金属物质铜、铅和锌的浓度也超过标准值。基地周边地区同样污染严重,地下水中苯含量超标510倍。

根据韩美两国2020年达成的协议,美军交还龙山基地,由韩方改建为国家公园,美军迁至2017年完工的平泽基地。

龙山基地主营区和部分南营区将于今年5月底归还韩国,加上去年12月和今年2月归还的地皮,面积约55万平方米,占该基地总面积约25%。韩国政府计划年内将基地部分区域用作公园向民众开放。

另外,韩国新总统府刚从青瓦台搬迁至与龙山基地相邻的国防部大楼。

韩国国土交通部表示,将采取“临时措施”降低风险,包括对受污染土地进行覆盖、设置准入门槛和时间限制。不愿公开姓名的国土交通部人士接受韩国媒体采访时披

露,由于韩美尚未确定污染净化费用的承担方和负责方,目前难以进行净化处理。

据报道,韩美两国2001年在《驻韩美军地位协定》中增设“环境条款”,规定如果美军造成已知、即将发生、实质性、危害人类健康的环境污染,韩方可命令其净化环境。但美方称,驻韩美军基地内的污染不属于这一标准。截至目前,美方从未承担过归还地皮的污染净化费用。

舆论曝光后,韩国环境保护团体“绿色联合”等民间团体呼吁,应在美军基地搬迁相关协议中明确规定造成环境污染的一方应承担净化费用。

据新华社专特稿

## 中国企业为希腊水下考古博物馆建设提供支持

据新华社希腊比雷埃夫斯5月17日电(记者于帅)中国中远海运比雷埃夫斯港口有限公司(中远海运比港)与希腊文化和体育部17日在希腊比雷埃夫斯港举行场地出让签约仪式,中方企业

将向希腊方面提供约1.3万平方米的场地用于建设希腊水下考古博物馆。

希腊水下考古博物馆是希腊政府建设“比雷埃夫斯文化海岸”项目的重要组成部分。

## 新一批中国援助新冠疫苗运抵厄瓜多尔

据新华社基多5月17日电(记者李国荣)新一批中国援助的新冠疫苗17日运抵厄瓜多尔首都基多苏克雷元帅国际机场。厄副总统博雷罗、外交部长奥尔古因、卫生部副部长莫雷拉以及中国驻厄瓜多尔大使陈国友到机场迎接。

交接仪式上,博雷罗代表总统拉索对中方再次慷慨捐赠疫苗表示衷心感谢。他说,新冠疫情暴发以来,中国疫苗企业向厄出口了大量疫苗,同时中国政府也提供了宝贵支持。目前,中方提供的疫苗约占厄接收疫苗总量的53%。

## 中资企业为埃及青年创造更多就业机会



5月17日,在埃及伊斯梅利亚,埃及学生在一家中国企业招聘展位询问信息。第三届苏伊士运河大学中资企业校园招聘会17日在埃及东北部城市伊斯梅利亚举行,25家中资企业为应聘者提供300多个就业岗位。

新华社记者 隋先凯 摄

## 俄外长:乌克兰已实际上退出俄乌谈判进程

新华社莫斯科5月17日电 俄新社17日援引俄罗斯外长拉夫罗夫的话报道,乌克兰实际上已经退出俄乌谈判进程。同一天,乌总统办公室顾问波多利亚克表示,乌

俄谈判进程已暂停。拉夫罗夫说,西方希望拖延俄乌谈判,以对俄造成损失并拖垮俄方。乌克兰是西方与俄罗斯全面混合战争中的“消耗品”。

## 美药管局批准辉瑞新冠疫苗加强针紧急用于5至11岁人群

据新华社洛杉矶5月17日电(记者谭晶晶)美国食品和药物管理局17日修订针对辉瑞新冠疫苗的紧急使用授权,批准已完成两剂辉瑞疫苗接种的5至11岁人群在接种第二剂疫苗至少5个月后接

种一剂辉瑞疫苗加强针。美药管局表示,根据对临床试验数据的评估分析,5至11岁人群在完成两剂辉瑞疫苗接种后接种一剂辉瑞疫苗加强针,其已知和潜在益处超过其已知和潜在风险。

## 日本核监管机构同意东京电力公司核污水排海计划

据新华社东京5月18日电(记者华义)日本原子力规制委员会18日审查通过了东京电力公司福岛第一核电站核污水排放计划,这意味着日本核监管机构对核污水排放计划“亮绿灯”。

4月15日,日本原子力规制委员会已对东京电力公司核污水排放计划“大致同意”,并形成了“审查书”草案。5月18日,该委员会再次对“审查书”草案进行了确认,认为内容“没有问题”。

## 英国民众示威 呼吁不要将阿桑奇引渡至美国



5月17日,民众在伦敦英国内政部大楼门前举行示威活动。由于担心英国内政部不久将批准向美国引渡“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇,数百名英国民众17日在内政部大楼门前举行示威活动,呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。

新华社记者 李颖 摄